
33 Las siguientes funciones tienen algún punto donde la derivada no existe. Hállalos en cada caso:

a) f (x) = b) f (x) = c) f (x) = 

d) f (x) =|x – 3| e) f (x) = f) f (x) =|x2 – 2x|

Resolución

a) f (x) = x2/3;  Dom f = Á 8 f' (x) = x –1/3 = 

f' (x)  no existe si  x = 0;  es decir,  f (x)  no es derivable en   x = 0.

b) f' (x) = 

f' (x)  no existe si  x = –2;  el dominio de  f (x)  es  [–2, +@).

Por tanto, en los puntos en los que la función está definida, no es derivable en  x = –2.

c) El dominio de la función es  [–@, –1) « [1, +@).

f' (x) = = 

En los puntos en los que  f (x)  está definida, no es derivable en  x = –1  ni en  x = 1.

d) f (x) = ;  f' (x) = 

f (x)  es continua en  Á;  pero no es derivable en  x = 3,  pues sus derivadas laterales no coinciden:

Son distintas.

e) f (x) = f' (x) = 

f (x) es continua en  Á;  pero no es derivable en  x = ,  pues sus derivadas laterales no coinciden:

Son distintas.

f) f (x) = f' (x) = 

f (x) es continua en  Á;  pero no es derivable en  x = 0  ni en  x = 2,  pues sus derivadas laterales no coinciden:

Son distintas.

Son distintas.
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f' (2–) = –2

f' (2+) = 2
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f' (0–) = –2

f' (0+) = 2

2x – 2 si x < 0

–2x + 2 si 0 < x < 2

2x – 2 si x > 2
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x2 – 2x si x < 0

–x2 + 2x si 0 Ì x Ì 2

x2 – 2x si x > 2
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f ' (5/4–) = –2

f' (5/4+) = 2

5
4

–2 si x < 5/4

2 si x > 5/4
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–4x + 5 5
— si  x < —

2 4
4x – 5 5
— si  x Ó —

2 4
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f ' (3–) = –1

f' (3+) = 1

–1 si x < 3

1 si x > 3
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–x + 3 si x < 3

x – 3 si x Ó 3

°
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x

√x2 – 1

2x

2√x2 – 1

1

2√x + 2

2

3
3
√x

2
3

|4x – 5
2|

√x2 – 1√x + 2
3
√x2
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Ejercicio 33

UNIDAD 6 Derivadas. Técnicas de derivación




